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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM ECOLOGIA REALIZADA EM 07 DE AGOSTO DE 2020 

 

No dia 07 de agosto de 2020, às 10:00 horas, o Colegiado do Programa de Pós-

Graduação em Ecologia reuniu-se, através da plataforma de serviço de 
conferência web da RNP, tendo como pontos de pauta: Informes, 1. 

Discussão sobre a orientação da discente Flávia Maria Teixeira, 2 

Homologação de atas de defesas (Udemario Maia Ribeiro e Taís Bemfica 
Araújo), 3. Apreciação do parecer de credenciamento da Dra. Margareth 

Maia, 4. Planejamento do Semestre Letivo Suplementar, 5. Alocação de 
orientador ao discente Georley Miranda Almeida Santos, 6. Ratificação 

da indicação de representantes estudantis, 7. Solicitação de documento 
de prorrogação de curso devido à pandemia de COVID-19 pelos bolsistas 

cotas FAPESB – 2020, 8. Aproveitamento de estudos Mini-Simpósio IV – 
Paulo Rocha Juliano de Carvalho, O que ocorrer. Sob a presidência do Dr. 
Gilson Correia de Carvalho (Coordenador), a reunião contou com as presenças 

virtuais dos professores: Dr. Pavel Dodonov, Dr. Lazaro Benedito, e as 
representantes técnico-administrativa Sonja Luana Rezende da Silva e 

representante estudantil Thayara Laís dos Santos. Verificado o quórum, o 
presidente abriu a seção. Informes. O Prof. Gilson informou que enviou email 

aos docentes e discentes do programa informando sobre a importância da 
adoção de medidas de proteção à vida durante a pandemia de COVID-19 e 
que, dentro do possível, fossem engendrados esforços para manter algumas 

atividades não presenciais dos trabalhos de conclusão de curso. O prof. Gilson 
informou que foi finalizado o preenchimento do SUCUPIRA 2019 e que o 

formulário foi enviado dentro do prazo previsto. Externou, ainda, a 
preocupação em relação a produção de trabalhos técnicos/tecnológicos que 

ainda precisa melhorar. Adicionalmente, comentou, que a CAPES estabeleceu 
como prazo dezembro/2020 para a obtenção de dados do ano de 2020 além 
de não permitir o registro de documentos dos anos anteriores, e que isso 

nunca funcionou assim sendo o prazo sempre estabelecido como março do 
ano seguinte ao ano calendário. Salientou, entretanto, que esse aspecto está 

sendo questionado junto à CAPES e que o programa deve aguardar como será 
estabelecido o prazo SUCUPIRA-2020 e se será possível adicionar documentos 

dos anos anteriores. Informou, ainda, que a alteração do projeto pedagógico 
do curso foi enviada a PROPG para avaliação. Adicionalmente, informou que 
o STI criou um domínio para adequação do site do programa (ainda não 

disponível para o público em geral). Foi discutido a dificuldade de executar 
uma seleção ainda em 2020.2, e todos os membros do Colegiado fizeram 

comentários no sentido de que o PPG deveria aguardar maiores informações 
sobre como a UFBA funcionará no segundo semestre do ano de 2020 para 

avaliar a possibilidade de execução de uma seleção ainda em 2020.2. O prof. 
Lazaro sugeriu que o período mais adequado para a realização da seleção 
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2020.2 seria quando houvesse uma definição de retomada do 
semestre letivo de 2020.1. Essa sugestão foi considerada adequada por todos 
os presentes. Ponto 1. Discussão sobre a orientação da discente Flávia 

Maria. O prof. Gilson informou que a discente Flávia Maria Teixeira ainda não 
enviou documentação para alteração de orientador. A secretária do programa 

Luana enviará email informando à aluna que, apesar de estar com o curso 
trancado, ela deve encaminhar ao colegiado a solicitação de substituição de 

orientador anexando a documentação necessária. Ponto 2. Homologação de 
atas de defesas (Udemario Maia Ribeiro e Taís Bemfica Araújo). O Prof. 

Gilson informou que com o início da pandemia e suspensão das atividades 
presenciais os documentos de defesa dos alunos estão na secretaria do 
programa no IBIO pois não foram processo digitais. O prof. Pavel se 

disponibilizou a digitalizar os documentos de defesa dos dois discentes e 
enviar aos membros do Colegiado para que a homologação das defesas 

pudesse ocorrer virtualmente. Foi decidido que o ponto de pauta de 
homologação da defesa dos discentes será incluído na próxima reunião 

quando os membros estarão de posse dos documentos digitalizados. Ponto 3. 
Apreciação do parecer de credenciamento da Dra. Margareth Maia. O 
processo de credenciamento da Dra. Margareth Maia foi relatado pelo Dr. 

Lazaro Benedito. A análise do parecer de credenciamento do docente no 
quadro de docentes permanentes do programa indicou aprovação por 

unanimidade. Ponto 4. Planejamento do Semestre Letivo Suplementar. O 
prof. Gilson Carvalho informou que foi publicada resolução sobre a oferta 

remota de disciplina para o semestre suplementar (SLS) e que o PPG-Ecologia 
deveria realizar planejamento interno para decisão dos componentes que 
serão ofertados. Foi deliberado que o Coordenador enviasse email aos 

docentes solicitando que os mesmos se pronunciassem em relação à quais 
disciplinas irão oferecer no SLS. Ponto 5. Alocação de orientador ao 

discente Georley Miranda Almeida Santos. O prof. Gilson Carvalho 
informou que após tratativas com alguns orientadores em potencial o Dr. 

Doriedson Ferreira aceitou a orientação do discente Georley Miranda Almeida 
Santos da turma de 2019.2 que estava sem orientador, portanto, o foi 
realizada a alocação do discente ao referido orientador. Ponto 6. Ratificação 

da indicação de representantes estudantis. O prof. Gilson informou que a 
representante estudantil Thayara Laís dos Santos encaminhou email aos 

estudantes consultando-os sobre ratificação da indicação do seu nome e do 
discente Tiego Ribeiro do Vale (suplente) como representantes estudantis 

conforme havia sido acordado na reunião do dia 13 de maio de 2020. Informou 
ainda que recebeu diversos e-mails dos discentes, de ambas as turmas 
(2019.2 e 2018.2), ratificando a indicação e nenhum em posição contrária. 

Ponto 7. Solicitação de documento de prorrogação de curso devido à 
pandemia de COVID-19 pelos bolsistas cotas FAPESB – 2020. O prof. 

Gilson Carvalho informou que os dois discentes bolsistas de cotas FAPESB – 
2020 (Paulo Rocha Juliano de Carvalho e Luzia Luna Pamponet Vilas Boas) 

solicitaram ao Colegiado um documento informando que os prazos de defesa 
foram prorrogados devido à pandemia de COVID-19 visando solicitar à 
FAPESB prorrogação das bolsas. Foi deliberado, por unanimidade, que o 
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Colegiado irá emitir documento informando que houve prorrogação 
de prazo de defesa em função da pandemia de COVID-19. Ponto 8. 
Aproveitamento de estudos Mini-Simpósio IV – Paulo Rocha Juliano de 

Carvalho. Foi informado pelo prof. Gilson que o discente Paulo Rocha Juliano 
de Carvalho solicitou aproveitamento de estudos para dispensa de cursar o 

componente BIOB61-Mini-Simpósio IV apresentando certificados de cursos de 
extensão. Foi deliberado o indeferimento do pedido sendo indicado sugerir o 

aluno cursa o componente no semestre letivo suplementar (SLS). O que 
ocorrer. Não houve ponto a ser discutido. Nada mais havendo a tratar a 

reunião foi encerrada e, eu, coordenador do curso, Gilson Correia de Carvalho, 
lavrei a presente ATA que após lida e aprovada, deverá ser, por todos, 
assinada. Salvador, 07 de agosto de 2020. 
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